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Szociáldemokrata Párt

zerkesztőbizottsag: 
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Független Kisgazda Part
Nagv Ferenc

Aagyar Kommunista Párt
&

Eemzeti hősi megillető 
porra gsawal bocBisstatta Budapest 
stépe Bajcef»ZsilisiBzie^ Endrét

A miniszterelnök, a partok szónokai, a Szovjetunió követe mondott 
beszédet a ravatalnál — Tarpán helyezték örök nyugovóra 

a nemzet nagy halottját
Vasárnap reggelre gyászpompát 

öltött a magyar főváros. Nemzetisziníi
zászlók és gyászlobogók lengtek a 
házakon, az ablakokon szőnyeg és 
virágok, majd harangok zúgása jelezte 
a nemzet nagy halottjának temetése 
napját. Bajcsy-Zsilinszky Endre holt­
testét a Parlament épületének főbejá­
rata előtt felállított fekete leplekkel 
borított emelvényen ravatalozták fel. A
nemzetisziníi lepellel betakart kopor- Zsilinszky Endrét, nagyra értékeltük

1 »KO'TA»l.lf A y-W« . Á n rm L I i A. X y. i i S * Á — — 1 ^ a i 1.1Í ▲ I _ y .. ..

Endre ravatalánál, kegyelettel emléke­
zünk meg a hős magyar emlékének, 
akit meggyilkoltak a fasiszta hóhérok. 
Amikor a hitlerista Németország hit­
szegő módon a Szovjetunióra támadt 
és amikor Magyarország háborút in­
dított a Szovjetunió ellen, Bajcsy- 
Zsilinszky Endre határozottan és bát­
ran fellépett ez ellen a háború ellen. 
Ebben a harcban megismertük Bajcsy-

sót elborították a koszorúk. A gyász 
és kegyelet ünnepi csendjében felzugó 
harangszó jelezte a gyászszertartás 
kezdetét, majd felcsendüít a Himnusz. 
Kemény Lajos evangélikus lelkész mon- 
dvtt ezután imái, majd Dalnoki Mik­
lós Béla mondott gyászbeszédet.

— Megrendült szivei állok vitéz 
Bajcsy-Zsilinszky Endre koporsója 
előtt, a magyar nemzet halottjától, a 
magyarság vértanújától kell búcsút 
vennünk. Izzó hazaszeretet és a né­
metség elleni gyűlölet sugárzott min­
den szavából és jellemezte minden 
tettét. A gyászos 1944. évben Bajcsy- 
Zsilinszky Endre volt a legnagyobb, 
a legbátrabb. Példájára szükség lesz 
a jövőben is, mert egy nemzet addig 
él, ameddig nem felejti el, hogy a 
végső próbán meg kell halni azért, 
amiben hiszünk, amiben bízunk, ami­
ért vagyunk. Amikor itt, a nemzet 
szine előtt, a nemzet nevében búcsú­
zunk, tudjuk, hogy az ő koporsója 
jelképezte mindazokat a holtakat is, 
akik vele együtt a szabadságért, a de­
mokráciáért magyar földön hősi halált 
haltak. Isten veled Bajcsy-Zsilinszky 
Endre!

Ezután Tüdy Zoltán, a Független 
Kisgazdapárt országos elnöke búcsúz­
tatta a kisgazdapárt nagy halottját:

— „Égő fájdalommal borulunk 
erre a koporsóra, hogy felemeljük újra 
lejünket, hogy idézhessük az egész 
nemzet elé Bajcsy-Zsilinszky Endre 
szellemét, életét, péidaadását, amelyet 
hősi áldozata jelent Egész élete egyet­
len nagy tiszta szenvedély volt, hazá­
jának és a magyarságának önfeledt 
szolgálata. Csak a nép felszabadulása 
jöjjön el és mindent elmondhatunk“ 
mondotta.

Ezután Puskin orosz követ lépett 
a szónoki emelvényre és a következő 
beszédet mondotta:

— Egybegyültünk Bajcsy-Zsilinszky

bátorságát, kitartását és következetes­
ségét. Ebben a közös harcban Bajcsy- 
Zsilinszky Endre személyében nemcsak 
a szövetségesre, hanem a Szovjetunió 
barátjára is találtunk. Örök dicsőség 
Bajcsy Zsilinszky Endre emlékének 

Puskin beszédét Grigoriev követ- 
ségi tanácsos tolmácsolta magyar nyel­
ven, majd a Szociáldemokreta Párt 
nevében Szakasits Árpád, a Magyar 
Kommunista Párt nevében Kállai Gyula 
búcsúztatta el a nemzet nagy halottját.

Ezután Kovács Imre a Nemzeti Pa­
rasztpárt nevében mondott beszédet. 
A Polgári Demokrata Part nevében 
Supka Géza búcsúztatta el, a Szak- 
szervezetek nevében Csapiár Péter 
mondott gyászbeszédet. Ezután Kiss 
Sándor, az ifjúság vezére vett búcsút 
a halottól, majd P. Szabó István állam­
titkár a magyar parasztság nevében 
búcsúztatta el.

Ezzel lezárult a búcsúbeszédek 
sorozata. A Szózat eléneklése után a 
koporsót gyászkocsíra helyezték. Meg­
alakait a temetési menet, amelyet a 
rendőrdiszszázad, a cserkészek disz- 
szakasza a Független Kisgazda Párt 
egyik csoportja s a katonai diszszá- 
zadok követték. Az egyik honvéd vitte 
Bajcsy-Zsilinszky Endre fejfáját. Ez­
után a koszorús kocsik jöttek, mö­
götte a gyászoló család és Dálnoki 
Miklós Béla miniszterelnök a kormány 
tagjaival. Lassú ünnepélyességgel vo­
nult a menet a Blaha Lujza térig, ahol 
a Nemzeti Színház fekete drapériás 
homlokzata előtt várta a halottat a 
tehergépkocsi. A koporsót áttették a 
tehergépkocsira, az Operaház ének­
kara elénekelte a Himnuszt, az autó 
elindult Tarpára, hogy a nemzet nagy 
halottját végső nyugovóhelyére helyez­
zék.

SSU!

Elfogott és öngyilkos náci-vezérek
(London, május 20.) Az utóbbi napok­

ban újból több vezető náci került fogságba, 
vagy lett öngyilkos. Azok közül, akik inkább 
a halált választották, van Greim tábornagy, 
aki a Luftwaffe élén állt, továbbá Aisóausz- 
tria GauSeittre és Müller, a Wölkischer Beo 
bachter kiadója. Közöttük van Forst is, aki 
Danzigha vezette a nácik csapa át, továbbá 
Witiingshoff, aki Kesseiring utódjaként ve­
zette az olaszországi frontot

London, május -0) A Reuter iroda je

lenti: Az amerikaiak Tirolban elfogták Grei- 
senbeíg Károly nácivezért, aki Lengyelor­
szágban a német közigazgatás vezére volt 
és mint ilyen felelős sok német kegyetlen, 
kedesért a lengyelek ellen. Szintén Tirolban 
elfog ák Bouhkr Fülöpöt. a birodalmi karu 
cellária volt főnökét. Wittingshof táborno­
kot, a délnémetországi német hadseregcso­
portnak volt parancsnokát hat más tábor­
nokkal együtt Bozenban letartóztatták.

—o—
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fiz árak felszabadítása nem jelenti azt, hogy most már 
tetszés szerinti haszonra kalkuláljanak a kereskedők

A szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara tanácsadó bizottsága fontos 
kérdések megvitatására tartott ülést, 
melynek főpontja az árkérdés megol­
dása volt. Cserzy Mihály ügyvezető 
titkár ismertette ezen kérdés fontossá­
gát és dr. Kecső Sándor a közellátási 
hivatal vezetője, bővebben fejtette ki 
a kérdés megoldását célzó tervét. 
Megállapítja, hogy a fogyasztó közön­
ség a jelenlegi árakat magasnak találja, 
melyek semmiképpen sincsenek arány­
ban a tényleg dolgozó osztály kere­
seti viszonyaival A kereskedők, hogy 
áruhoz jussanak, a láncolóktól is vá­
sárolnak árut, de a kereskedői józan­
ság rovására. A költség felszámítás

kérdése a másik sarkalatos pontja a 
drágaságnak, melyet indokolatlanul 
magasan kalkulálnak A haszonkulcsra 
vonatkozólag megállapítja, hogy ez 
a régi megállapított haszonkulcsnál 
semmilyen körülmények között sem 
lehet magasabb. Ehhez fűződik még 
az utánpótlási ár kérdése.

Azok az árucikkek, melyek a szé­
lesebb népréteg szükségleteinek kie­
légítését szolgálják, csak minimális 
haszon felszámítását bírják el és a 
kereskedők az elmaradt haszon pót­
lására az u. n. luxuscikkeknél számít­
sanak magasabb haszonkulcsot.

A szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara tanácsadó bizottságának ezen
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határozatát figyelmébe ajánljuk a 
csongrádi kereskedőknek és iparosok 
nak, mert a végtelen árdrágításnak 
súlyos következményei lehetnek. M.

Egyéniség, személyiség
Az egyéniség minden sóvárgó, 

önző vágynak ideálja. A mai kor pa­
rancsoló szükséglete teremtette azt 
meg. mely az érvényesülés nemesi 
oklevelét ebben látja Az egyéniség 
erői rombolók is lehetnek. A társada­
lom fennállása és fejlődése azonban 
még többet kíván. Kívánja, hogy az 
egyéniség törekvései a társadalmi lét­
nek és a fejlődésnek a feltételeivel 
összhangban legyenek, vagyis kívánja, 
hogy az egyéniség személyiséggé ne­
mesedjék A személyiség eszméje ma­
gába zárja az erős egyéniség sajátos­
ságait, melybe a társadalom fönnállá­
sának alapfeltételét képező erkölcsi 
jellem is beleértendő, de magában 
foglalja mindazon képességek mesteri 
kiművelését is, melyek az egyén és 
társadalom folytonos fejlődését és tö 
kéletesedését biztosítják.

A személyiség lehet csak a mai 
ember eszménye! A személyiség leg­
értékesebb sajátossága az öntudatos 
alkotó és teremtő munkakapesség, 
mely önmagának és a társadalomnak 
tökéletesítésén és fejlődése érdekében 
működik. Egy jó közmondás az, „Gyü­
mölcséről ismered meg a fát, müvéről 
az embert!“ Csak az alkotásban fe­
jezi ki magát a személyiség. Önma­
gában a személyiség üres tünemény, 
mely bármily tetszetős, mégis hiába­
való Olyan, mint a fény melegség 
nélkül, vagy árnyék test nélkül. Csak 
az alkotó munkában bizonyítja be 
létjogosultságát, ez szerez neki tevé­
kenységi kört, ez biztosítja folytonos 
fejlődését és tökéletesülését. Az élet- 
eleme az alkotás.

Olvastam az egyik természettudós 
könyvét, melyben rámutat arra, hogy 
az egész természeten az energia 
fogalma, mint legfőbb fogalom urai­

megváltozott volna.
energia-növekedés

Ez a szellemi 
törvénye, mely 

azonban csak azon feltétel mellett áll 
meg. ha a szellemi fejlődésben a foly­
tonosság megvan. Ellenkező esetben 
az energia megsemmisülhet.

Ez a törvény a szellemi folyama­
tok között a folytonosságot föltételezve, 
hirdeti nekünk, hogy a szellemi ener­
giák folyton nőhetnek és magasabb 
értékű fejlődési fokozatokon vezethet­
nek át

Fontos azonban megemlékeznünk 
a lélek eleven erőiről is, ez pedig a 
„nevelés“. Célja az energia növesztés. 
Ez viszi a fejlődést az egyik fokból a 
másikba. Az uj demokráciának köszön-

í heti az emberiség a jövőben fejlődését, 
j uj szellemi javak teremtését.

Ez a fogalom az a sarok, amely 
j körül itt minden forog A produktiv 

munka eredményei, feltételeinek kiku- 
j tatása, hatáskörének kitágítása az em- 
; beriség szellemi haladásának gyümöl- 
I cse.

A jogrend feladata: a kétféle 
S energia megőrzése. A kétféle energiá- 
; nak a közérdekben való irányítása és 
i kihasználása. Hozzájárul ehez még a 
I nevelés is, amelynek feladata könyv- 
1 ben nincs megírva, hanem az egyén­

ben létező alkotó munkaképesség ki- 
1 fejlesztése. T. E.

A Dózsa-forradalom társadalmi háttere
(flz 1514. május 14-én kitört forradalom évfordulójára)
(Folytatás és vég?)

A forradalom leverése u’án, az tői 4. 
évi orszaggvű ésert bekövetkezett a megtör 
lás A há'ralépö. e'.vaku'tar Önző nagybir­
tokosok az 1514 tv; -_i9. t e ben megfosz­
tották a jobbágya: a szabad költözés'jogá­
tól. Ezenkívül elrendelte a törvénycikk, hogy 
„3 jászok és kunok, s a kirá’y többi job­
bágyai, bárhol is lakjanak kivéve a sza­
bad fallal körülvett varosokat ezentúl az 
ország egyéb jobbágyai és parasztjai nvd- 1 
jóra kötelesek cenzus’ űzetni, ajándékokat 
és kilencedet ad i, mváb“á szolgálatokat 
is teljesíteni* Er?:! a mezővárosok lakói 
teljesen lesü'lyedtek a jobbágysorba, sorsuk 
pedig még az 1,92. évi 47. t - c .itta' terem 
tett állapotnál is rosszabb le ’, mivel ott 
még csak kilenced fizetésére kötelezték őket,

most pedig már robotolniok is kelleti.
A török hádo fslg ideje alatt a jobbá­

gyok lassanként isméi visszanyerik a sza­
bad költözés jogát és egyes telepek gyéb 
kedvezményeket is elnyernek (szokásos a 
kilencednél kisebb terheket kirovó kivált­
ságlevelek osztogatás?) főleg a népesebb 
és gazdagabb p írasitvárosok, amelyek 
anyagilag ki tudják mágusnak eszközöir.i és 
ezáltal isméi ehető, vajk a mezővárosok 
abbamaradt fejlődésén k a feiszabcdulás 
felé való folytatása, va'amint egyéb irányú 
gyarapodása, a szabad királyi városok közé 
való emelkedése. A Jagello-Tcor által erősza­
kosan megszakított fejlődés tehát tovább 
fo'ytatőd k ott, ahol Mátyás után abbama­
radt,

kodik. A szellemi világ téren én a 
lélek azon energiáját, melyet alkotó 
munkának nevezünk, általában én in­
kább lelki energiának nevezném. Lelki 
élménynek, mellyel hozzá tud járulni 
az uj élet-értékek előállításához.

Ha visszaemlékszünk, az iskolá­
ban tanultunk a fizikában az energiá­
ról. Itt is ugyanaz a helyzet, a szel­
lemi világ terén, az energia valamely 
meghatározott folyamat összes hatás- 
képessége, mely két részből áll, u. m. 
eleven erőből és a későbbi hatások 
számára használható hatókészletből.

Az alkotó munka az a hatóké­
pesség, amellyel a meghatározott cél 
érdekében uj értéket állítunk elő. Míg 
a munka energia állandó, addig a 
szellemi energiának más a törvénye. 
Mennyilegesen tekintve ugyan minden 
energia a világon állandó, de a szel­
lemi világban nem mennyileges méré­
seket alkalmazunk, hanem minőleges 
értéknagyságról beszélünk.

A lélek teremtő működése okozza, 
hogy minden uj alkotás értékben nö- 
vekedhetik, tökéletesülhet, az egész 
világ műveltsége folyton magasabb 
fokúvá válik anélkül, hogy az energia

Erik nyolc ev vetése; —
érettségi xlzsga előtt állanak országunk 
nyolcadikos diákjai.

AJilyen lesz ez a termés ?
A nyolc esztendőből hat a hábo­

rúra esett, de a többi év minden órá ­
jának minden percében is ott feszült 
a közelgő háború sejtése.

Lesz benne sok komoly érték, de 
sok van a letűnt kor ocsujából is.

November óta a múltból felbur­
jánzó gyomok közül sokat kiszede­
gettünk, az igazi értékeket féltvén, de 
a mélyebben elágazó gyökereket ennyi 
idő alatt ki nem irthattuk. Ezt az isko­
lából kilépő ifjúnak önmagának kell 
vesékig ható őszinteséggel kitépdesnie, 
akkor válik igazán éretté.

Tekintetünk a diákokról forduljon 
önmagunk felé is.

Ezt az önként vállalt belső tisz­
togatást minden gondolkodó embernek 
naponta kell elvégeznie önmagán. A 
hibákhoz való visszakanyarodás, a re­
akció szelleme a lelkek mélyén, a rosszra 
hajló emberi test sejtjei legalján lapul­
hat. A lustaság, tunyaság, közömbös­
ség, a veszély fel nem ismerése és 
komolyan nem vevése is kedvez ennek.

Aki jó munkát akar végezni, ke­
gyetlenül őszinte kell, hogy legyen ön- 
magáhor is. A bírálatra csak igy sze­
rezhet jogot!

Az iskolából most kilépő ifjak 
több, jobb utravalót kaptak már az 
életre, mint régebben. Számukra ez a 
gimnázium a most folyó tanévben nem 
a felelőtlen, a kényelmes élet alkalmát, I 
hanem a harcos jövő előkészítő isko- 1 
Iáját jelentette.

Hat hónap kevés idő. (Bár voltak

I napok, amelyek évtizedeknek tűntek 
1 fel). A jövő iskolarendszerének hoszszu 

évek során kell majd ifjúságunknak 
megadnia a feltételeket, hogy a helves 
és gyakorlati szempontból valóban lé­
nyeges tudás elsajátításával, korszerű 
és őszinte világnézet birtokában hozzá­
foghassanak a jelent formáló s a jövőt 
megalapozó munkájukhoz

Az iskola, a nevelők kezé­
ben nagy hatalom, tág lehetőségek 

• vannak, de a felelősség is mérhetetlen 
; nagy, amit magukra vállalnak. Sok 
! változáson kell átmennie iskolarend- 
i szerünknek, ha ezt a szerepet jól 

akarja betölteni Az idő sürget, a fel­
adatok megoldásra sarkalnak. A hely­
zet a kiforrás állapotában van.

Csongrádi vonatkozásban is sok- 
kérdés vár rendezésre, (általános, in­
gyenes lehetőség megadása minden 
tehetséges gyermeknek, de felnőttnek 
is, minden tudás és ismeret elérésére 
stb.)

Lapunk cikksorozatot szentel en­
nek a kérdésnek az alapos megismeré­
sére és megtárgyalására. Kérjük Cson- 
grád város építésre képes és készsé­
ges komoly gondolkozása munkásait, 
polgárait, gondolkozzanak az itt köz­
lésre kerülő feladatokon, megoldásu­
kon.

Szóljanak hozzá levélben, szemé­
lyesen, vagy a csongrádi tanügyi szak- 
szervezet összejövetelein való felszó­
lalással s az itt kialakult véleményt 
eljuttatjuk az iietékes minisztériumhoz.

Legközelebbi közleményünk címe: 
Ingyenes iskoláztatást!

Kiss János
mb. g'mn, igazgató
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A Nenizefi Segély pssti gysrmskei ma érkaznok, a Kossuth utcai 
1 n g e r n á tusban la^enlksző vendéglátók átvehetik ókét!

Megalakult a városi és vármegyei tisztviselők 
es alkalmazottak szakszervezete

MaJus 30-án d. u 6 órakor megalakult 
Jnost már a központ helyes elgondolása 

aispjan — a vármegyei és városi tisztviselők 
és alkalmazottak szakszervezete.

Eddig külön voltak a tisztviselők és 
kulíán az egyéb alkalmazottak. A külön szak­
csoportok helytelen elgondolás eredményei 
vő 'ak, mert éppen a szakszervezetek célki­
tűzései között van, azonos érdekű munká­
sok osztálvkülönbság nélküli tömörítése.

Az újjáalakítással tehát megszűnt a 
kasztrendszer. Egy munkaadónak, egy ké­
nyéiért, összefogva dolgozók fogtak kezet 
ez újraszervezésnél, hogy közös erővel mun­
kálkodjanak anyagi és erkölcsi előnyökért, 
shetve vállvetve vegyék ki részüket a szak­
szervezeti munkából.

Az átszervezést úgy a tisztviselők mint 
a többi alkalmazottak örömmel köszöntötték. 

Tévedés azt hinni, hogy nem régi sebe 
az a tisztviselői karnak, hogy akárhányszor 
nem kapta meg azt a megbecsülést sulvos, 
szellemi munkájáért, amit a kétkézi munkás 
mindig megkapott, Most hát egy szervezet­
ben tömörülhet a kétkézi munkásokkal és 
remélheti, hogy több megértést kap mun­
kájáért A város és vármegye többi alkal­
mazottja pedig nem lát majd ellenséget a 
velük rendelkező tisztviselőkben, hanem 
sorstársát, ugyanazt a dolgozó embert, aki­
ben magára ismerhet.

A régi tisztikar lemondása folytán uj 
tisztikar megválasztása vállt szükségessé! 
Három tagú jelölő bizottság terjesztette e ő 
jelölését, amelyet a szakszervezet te jes egé­

szében elfogadott. így elnökül Gulyás László 
adötisztet, alelnökül F. Kis Imre altisztet, 
titkárrá Pap Lajosnét, jegyzővé Dányi Fe­
rencet, pénztarnokul Sándor B, Istvánt és 
Bodor Jánost, ellenőrül Túri Józsefet és 
Lovas Istvánt, választmányi tagul Kádár 
Rókusi választották meg.

Gulyás László meleg szavakkal kő 
szőnie meg a bizalmat és ígérte, hogy az 
elnöki székből minden szakszervezeti tag 
társa érdekeit úgy képviseli, mintha a saját 
érdeke lenne.

Lovas Mátyás nemzetgyűlési képviselő, 
a Szabad Szakszervezetek titkára komoly 
beszédben figyelmeztette a szervezetet hiva­
tása betöltésére. Nem elég — mondolía 
ha csak tagdíjfizető automatták vagyunk a 
szakszervezetekben, hanem tehetségünkhöz 
képest legyünk annak szerves dolgozó tag­
jai, mert saját érdekünket képviseljük, ha a 
szakszervezet ügyében fáradunk. Kérte a 
régi tisztikart, hogy ne érzékenykedjék azért, 
mert most a választás másra eseti, mélyebb 
okai vannak annak, hogv pld. a polgármes­
ter ur nem lett újra elnök. A város képvi­
seletében félig meddig a szervezet legtöbb 
munkásának murkaadója, érdekellentét áll 
tehát közötte és a tagok között fenn, igy a 
jelölő bizottság jobbnak látta, ha egy kisebb 
áiiásu tisztviselővel töltik be az elnöki széket. 

Zászlóbontás volt az átszervezés. Adja 
Isten, hogy a zászló dolgos, munkás és 
harcos kezekre akadjon, akik a közösségért 
küzdve eredményeket is érhessenek el.

akkor keli, ha az állandó eső miatt perme­
tezni nem lehet.

Peronoszpóra elleni porozásra csak 
elsőrendű rézkénpor ajánlható.

As elsőrendű rézkénpor világos 
kékszinű, langyos vízben való szüredéke 
halványkékes színű s a beléje márío'í tiszta 
vastárgyra néhány perc mu va pirosas színű 
rezréteg rakódik, más természetű rézkénpor 
nem ér semmit.

Alapos beporozásra holdanként 12 — 
18 kg. rézkénpor számítandó.

Lisxtharmat ellen akkor kell azonnal 
védekezni, ha annak első gyér nyomát a 
zsendülő bogrókon felfedeztük. Lisztharmat 
e!iej1 !.‘sJ!a, kénporrai szoktak védekezni, de 
a jóminőségű rézkénpor hatásosabb.

Szőlöilonca eilen leghelyesebben 
szedéssel védekezhetünk, a szedést április 
végén keli megkezdeni

Szőiőmoiy ellen a védekezést már ak­
kor kell végrehajtani, amikor a molykukacok 
meg fiatalok, mert az icősebbek nagyon 
szives életűek.

Kisebb szőlőkben a szőiömoly gondos 
szedéssel irtható.

Ezüst láncok, ezüst függők, divat füg­
gők, Kiipszek, iátó és napszemüvegek, 1 
karika- és pecsétgyűrűk beszerezhetők I
Csenkinél, Szt.u 3.tisztviselőtelep -151 j

TarbcnyakészÜő asszonyok 
jelentkezzenek 

a Nemzeti Segély irodán, 
Városháza.

iwaBaeiiiisiaaBacflaiaaaaiiiAaBa

I iidinivalók a helyes szoIíípermetezésr<; 1
A szőlőpermetezésre vonatkozó e'já 

rást lapunkban közöljük az érdekelt szőlő­
birtokosokkal, különösen azért, hogy a mos. 
tani védekezőszer hiány következtében ered 
menyesen tudjanak védekezni. A porozáshoz 
szükséges védekezőszert házilag is állítha­
tunk eiő. amely íisztharmat ellen jő. A dara­
bos meszel vízbe mártjuk, utána száraz 
ládába, vagy dézsába tesszük és lefedjük 
jő keményen va ami zsák, vagy ruhadarab 
bal az edényt. Egy éjszaka liszt finomságú 
porrá omlik, amelyet átdörzsölünk. 10 kgr. 
mészporhoz adunk ; kgr. kénport, amelyet 
szintén jói eltörünk iiszt íinomságura és 
ezzei porozunk Hatásosabb volna a réz 
kén por, mint azt alant közö tjük, azonban 
azt ma még beszerezni nehéz.

Peronoszpóra. Ha ellene eredmé­
nyesen védekezni s egyúttal fölösleges pa­
zarlástól tartózkodni akarunk, akkor nem 
a kalendáriumot, hanem az időjárást keli 
figyelembe venni

Nedves nyáron hatszor kell perme­
tezni, de száraz nyáron egyszer sem.

A május 25 ike előtti permetezés el­
pocsékolt, kidobott pénz.

Az első permetezés ideje akkor 
következeit el, ha az éjjeli hőmérséklet kg 
alább plusz 14" C, a talaj előző esőktől át 
van áztatva s a szőlő lombozata a gyakori 
meleg esőtől, kiadós harmattól vagy éppen 
ködtől egész éjiéi nedves.

Az éjjeli hőmérséklet: a inig plusz 
14° C-nál kevesebb, vagy pedig a talaj, a 
levegő és a szőlő lombozata állandóan szá 
ráz, addig a permetezésnek semmi értelme 
nincsen.

A permetezés ismétlése. Ha az
időjárás következtében igen nedves és az 
éjjeli hőmérséklet plusz I43 C-nál több. ak 
kor a permetezést iiz naponként meg kell 
ismételni.

Folytonos esőzés közben perme­
tezni nem iehet. ilyenkor sürgősen porozunk.

Alapos permetezés. Ha alapos és 
eredményes permetezést akarunk végezni,
. kkor a tőke iegközepín lévő leveleket és

fürtöket is jó! el kell találni. Hogy ez sike 
fűljön, a permetező csővel bele kell nyúlni 
a tőke lombozata közé.

Mi a legfőbb a permetezésnél?
Nem az a fő, hogy harmatszerűen perme­
tezzünk, hanem az. hogy valamennyi levél 
és fürt okvetlenül teljesen be legyen per 
metezve.

A legjobb permetező anyag a bor 
dói lé.

A bordói lé helyes elkészítése végett 
előbb rézgáiicot oldunk fel s utána annyi 
mésztejet öntünk hozzá hogy a lé közöm­
bösítve legyen.

A közömbösítés helyes mértékéről piros 
lakmuszpapirossai kell meggyőződni: a lé 
készítése közben többször' piros lakmusz 
papirost keli belemártani, mihelyst a papi­
ros a létől élénk kék szint vált," több me. 
szét hozzá önteni nem szabad.

A hibás bordói lé. A kelleténél ke 
vesebb meszet tartalmazó bordói lé erősen 
perzsel, a kelleténél több meszet tartalmazó 
bordói ié hatásából vészit, azért a piros 
lakmuszpapirossai való ellenőrzés nagyon 
ajánlható.

Piros lakmuszpapiros drogériákban és 
gyógyszertárakban kapható.

A burdái levet annyi százalékosnak 
mondjuk, ahány kiló rézgáiicot számítottunk 
egy hi. vízre.

Tartósan nedves és meleg időben 2 
százalékos oldattal permetezünk, mingyárt 
kezdettől fogva.

Óvatossági permetezés. Amikor 
súlyos peronoszp ara járványra nincs kilátás, 
de óvatosságból mégis permetezni kívánunk 
akkor félszázalékos oldat is elegendő.

Egy magyar hold igen alapos beper- 
meíezésére május végén 6 hl. s későbben 
12 hi. lé szükséges.

Egy munkás nyáron egy nap alatt 
igen alaposan csak fél hol < • tud beper. 
metezni. Fölületes munkává, étszer annyit 
végezhet.

Porozni peronoszpóra Gén csak !

Előfizetőinkhez.
Felkérjük előfizetőinket, hogy esedékes 

előfizetési dijaikat a kiadóhivatalnál lefizetni 
szíveskedjenek. Szerkesztőség.

híi ..........

GYÁPJUTI
VESZEK

legmagasabb napi áron f

Kei s z István
termény- és gyapjú - 

nagykereskedő
KOSSUTH F. u. 14.

Nylitiér
(Szea rovatban köröttekért felelősséget nem vattaiunk >

Nyilatkozat
Olajos Erzsébetnek nevemben senki 

hiteit ne adjon, mert tudtomon kívül történik, 
érte felelősségei ,.em vállatok.
3- Zalotay Báliníné.

Jói beszáradt herét vásárol Gubisi fakeres- 
kedö._______________________ ____ 505
Vennék egy hold here első kaszálását be­
száradva pénzért vagy malacért. Egy tanyai 
bejáró lakást istállóval együtt keresek a vá 
rosban, cim Fekete Lajosáé kőnyaszéki ál­
lomás mellett. 423
Egy használt suba eí;-dó, érd lehet Fövenyi 
utca 40.

Munkakönyvén! és igazolványaim elvesztek, 
becsületes megta’áló adja le a rendőrségen, 
a 150 pengő pénzt megtarthatja, Sági György 
Vályogosteiep. ~ 482
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Üres már a gólya fészek...
Bujátok el ti pesti feketézők, akik meg­

etetitek a háromnapos száraztésztát bable­
vesbe és tízszeres áron adjátok el a vidék­
ről felvitt élelmiszert, vagy eladjátok puncs 
torta helyett a kocsikenöccsel készített „panes 
tortát“, mert ilyet még ti sem tudtok kita­
lálni.

Egy szegény asszony, akinek nem volt 
pénze a drága malacra, a család részére 
biztosítani akarta a zsírt és vásárolt kacsa- 
tojást a piacon. A tojás igen drága volt és 
bizonyos időközönként figyelte lámpával 
nem.e „kiválik“. Az előzetes vizsgálat jót 
mutatott. Örült a lelkem szomszéd asszony, 
csak iO kacsa is keljen, majd lesz akkor 
zsir.

E érkezett a nagy nap! A tojások a 
belülről jövő erőnek engedve pattogni kezd 
tek, majd eiőbujtak az újszülöttek. Az asz- 
szonyunk gyanús hangokat hali a lyuk anyó 
alól, felemeli a tyúkot és majd sóbálvánnyá 
válik: az egyik kacsának hosszú orra és 
hosszú lába van, a másik rendes Várja a 
többit is. Végre megjött az összes apróság 
és csak 4 kacsa volt a többi hosszú orrú 
szörny Viszi a szomszéd asszonyhoz, aki 
70 éves, de virágjában szép asszony volt, 
hogy mit szói hozzá? A szomszéd asszony 
majd söprűnyéire kerül és nem tudja elgon­
dolni a mi asszonyunk miért haragszik Mári 
néni. Viszi a másik a szomszéd asszonyhoz, 
akinek 8 családja van, az szintén megsér­
tődik és alig beszéi hozzá. A szembe levő 
háznál egy szép magányos lány van, annak 
is mutatja Az eszián magából kikelve mondja, 
vigye ki innen Vera néni, mert én nem aka­
rok gólyát látni.

A mi asszonyunk most döbben rá, 
hogy valaki gólya tojást adott el neki kácsa 
tojás helyett. Azóta keresi a piacon a gólya 
tojás árulót és Isten legyen neki irgalmas 
ha elkapja, biztosan repül a konty.

Egy fodrászsegédet keresek és egy 
fiút fizzetésscl tanulónak felveszek.

MEN CSER MIHÁLY 
516 fodrászmester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
4558—1945. sz.

Tárgy: iparjogosiíványok számbavétele.
HIRDETMÉNY.

A kereskedelmi és közlekedésügyi 
miniszter és az iparitgyi miniszter 4900- 
1945. K. K. M. számú rendelete értelmében 
közhírré teszem, hogy minden iparos és 
kereskedő köteles iparjogositványái 1945. 
évi augusztus hó 15 ig az elsőfokú iparha­
tóságnál záradékolás céljából bemutatni.

Jelen felhívásnak az iparosok és ke­
reskedők annál is inkább tegyenek eleget, 
mert az az iparjogosiívány. amelyet a fenti 
határidőig az elsőfokú iparhatóság záradék­
kal el nem látott, hatályát veszti.

Csongrád, 1945. május 30.
POZSÁR JÁNOS s. k.

mb. polgármester,
 mint I toku iparhatóság.

_Csonrádi rendőrkapitányságtól.
Feihivás

Felszólítom mindazon Csongrádon tar­
tózkodó személyeket, akiknek Csongrádon 
bejelentett lakása nincs, hogy jelentsék be 
azonnal magukat a rendőri bejelentő hiva­
talba.

A Csongrádira érkező idegenek csak 
rononaiknál, illetőleg a hivatásosan foglal­
kozó szállodásoknál szállásolhatok el.

Ismételten felhívom Csongrád város 
lakosságát, hogy a városban csak bejelen­
tett lakással bírók tartózkodhatnak.

Aki ezen felhiváíomnak azonnal nem 
tesz eleget, az ellen az internálást javaslatot 
meg fogom tenni.

Csongrád, 1945. évi május hő 30.
Palásti sk. j 

rendőrkaphány. j

> Csongrád megyei város polgármesterétől. {HOZZON
j 3542 2—1945. szám.

Tárgy: Alaktalan kő szállítása.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Csongrád m. város polgármestere cca 
400 m3 alaktalan terméskő szállítására nyil­
vános versenytárgyalást hirdet.

A szállítás költségei biztosítva vannak.
A részletes versenytárgyalási hirdet­

mény Csongrád m. város műszaki hivatalá­
nál naponta 8—2 óráig megtekinthető, illetve 
beszerezhető.

Az ajánlatok beadásának határideje: 
1945. junius hó 14-én d. e. 11 óra

Csongrád, 1945. évi május hó 23.
CSÁSZI sk 

mb. polgármester h.

gyapjú-, kender-, vagy 
bármely más fonalat,
a legszebb szövetet és vász- 

! riat szövöm belőle.
Fodor József vizsgázott takacsmes- 
524 tér, Andrássy u. 25.
1000 nszgöl fö d szénatermése kaszálásra 
eladó, ért. Kazinczy u. 7. 513
Egy sárga női táska elveszett, a megtaláló 
a pénzt megtarthatja magának, a benne evő 
igazolványokat és a táskát adja le a Szer­
kesztőségben. 515
27 éves gyakorlattal rendelkező gépész csép- 
lést vá'lal, esetleg gépjavítással együtt. Cim 
Hack! Lajos Feigyő, vagy üj u 26 Csongrád.
Forgó G. Istvánnak a Kilencesben kukon.Csongrád m. város földigénylő bizottságától.

HIRDETMÉNY.
A csongrádi földigénylő bizottság érte­

síti és kéri a lakosságot, hogy ha valakinek 
módjában van értesülni elhagyott birtokok­
ról, továbbá olyan birtokról, amelynek a 
tulajdonosai még a mai napig sem jöttek 
vissza, jelentsék a városházán, a földigény.ő 
bizottság emeiei 18-as számú hivatali helyi 
ségében.

Csongrád, 1945. május hő 30.
Földigénylő bizottság,

cávai és krumplival beültetett földje, mely 
vetemény már ki van kelve, résziből sürgő­
sen kiadó, ért. Hunyadi tér 3.
ÉRTESÍTÉS Mestervizsgára előkészítő ci­
pészipari szakrajztanfolyam nyílik folyó hó 
10 én. Akik részivenni szándékoznak je'ení- 
kezzenek Sineger Pál cipészmesternél. Gyu­
lai Pai u. 3. (Heringei telep.) .-,14
FIGYELEM! Május 31-én Szivak- tér, Kos­
suth Ferenc u ca 26 sz. és Úri u között 
elvesztettem barna szirű irattárcámat 55 
pergővel és az összes fontos igazolványok­
kal és irataimmal együtt. Kérem a megtalálót 
az 55 pengőt megtarthatja és azonkívű 100 
pengő jutalmat adok, ha leadja Zsinór u. 
2 sz. alatt. Az iratok Genda István nevére 
vannak kiállítva. 5-07
Egy jó maglósüldőt adnék jó állapotban 
levő női, vagy férfi kerékpárért, éri. körös­
iem ki révésznél. 5 g

Párthirek
Folyó évi junius hó 3 án, vasárnap d. 

u. 6 órakor a Polgári Demokrata Párt „Éto 
Újság“ szerkesztősége Úri u 7 sz. alatt 
zenés, müsotos szabadtéri előadást rendez, 
— rossz idő esetén a párt nagytermében, — 
melyre mindenkit tisztelettel hiv és vár

a Rendezőség 2 drD. nyárfa teknyőnek való eladó, ért. 
Templom u. 12/a. 529
Permetes és félfenekű hordók eladók Kossuth 
u. 54. Ugyanott házi. alkalmazottat felvesznek.
Elveszett egy női táska a szántó utón. Be­
csületes megtaláló a benne lévő pénzt meg­
tarthatja magának, az iratokat és a táskát 
adja le a rendőrségen. 5 s g
Egy öltöny fé firuhát malacért adnék cserébe, 
ért. Fohász u. 48. 55c
Mély gyermekkocsit malacért elcserélnék, 
ért. Szent László u. 1. ü20
A város közelében, zö:dkereszt mellett, T 
1576 sz. alatt 2 éves üszőt cserélnék lóérti 
vagy 1 éves és másfél éves kanca csikóért’ 
Kovács Gvörgyné. 5 \

APRÓHIRDETÉSEK
Egy szép fekete férfiöltöny ruha malacért 
elcserélhető, ért. Arany János u. 2. 457
1 éves csikót cserébe adnék istáióépüiet 
faanyagért és íetőcserépért, érd. Arany János 
u. 28. 2 495
12 hold aratnivaló résziből kiadó, érd. Má- 
mairét 52. Lévai Sándornál. 2 496
Éves szimultánozott disznót adnék cserébe 
üszőborjuért, érd. Nagyrét 42 sz. Lévai Já 
nosnál első őrház dűlőn. 2 494
Férfiruhát adnék malacért, érd. Csemegi u, 
36 sz 2 500
10 hónapos uszőborjut adnék épületfáért, 
érd. Kónyaszék Tanya 694. 3 499

Egy 2 éves sertés eladó, ért. Baross ikpa 
15 sz. 522

2 drb. bivaly eladó, vagy lóért elcserélhető, 
ért Dányi József, a feigyői földön. 5 501

Nöiszabó szakosztály f. hó 5-én délután ti 
órakor értekezietet tart, melyre minden tatot 
ezúton hiv meg a Vezetőség. 523Polgári iskolás fiuk magántanilását vállalom 

Hunyadi tér 12. 2 4f7 7 hónapos sü dőt cserélnék borjúért, ért. 
Nagyrét 157 b. Ujszászi György. 525
Cserebe adnék 39- cs férficipőt malacért 
ért. gróf Széchenyi u. 49.

Kocsiért csikót adnék cserébe, érd. Bem u. 
17.________________________2_______ 485
Képesített kertész gyümölcsfák és szőlők 
kezelését vállalja résziből. Bélbe, vagy fe­
lesbe vennék gyümölcsöst és sző.őt, érd. 
Bocskay u 3. 2 481
Kisebb-nagyobb félfenekű és szürőhordók 
eladók, érd. Árpád u. 33. 4 480
Kettőshalmi dűlőben 2 hold jó kaszáló el 
adó, érd. Mikes u, 2. 2 492
Angora nyulat, angorafvonaiat. gyapjufonalat 
adnék választási malacért, ért. Csáky Gy. 
u. 12. 3 502

Égy új nőt 36 os félcipő eladó, ért. Ápponvi
“11 5i 6
Egy jó fim tanulónak felvennék, ért. Takács 
Sándor szűcsmester, Kossuth u 22. 507
Keresek egy szoba-konyhás lakást mellék­
helyiséggel és kente. A bérbe méze* is 
adnék, ért. Hegyi Antal u. 13. 508
Egy pár jő csizma eladó, mély gyermekkocsi 
eladó kerékpáréit, vagy pénzért, ért. szer 
kesztőségben.

ÉPÍTŐ IPAROSOK szakosztály értekezlete 
vasárnap, junius hó 3-án d. e. 10 érakor az 
ipartesteiét székházában. A vezetőség. 493
10 hónapos süldőt vennék kukoricáért és 
mézért, ért. Hegyi Antal u. 13. 509
Beszáritott hereszéna van eladó, értekezés 
Felföldi Péter Szőlőhegyi u. 64. óm
Egy jó kerékpárvázat vennék, dr Pajerszki 
orvos, Jókai u 1 rlU

» Kiss Jánosné műszerész 1 
\ javító műhelyét, ahol kerék- í
* pár, rádió javítást és villamos fel- »
* szerelési anyagot, valamint ennek ! 
i felszerelését vállalja, Szt. Imre »
* u. 39 sz. alá helyezte át. 517 j

2 hold beültetett kukoricafőid résziből kiadó 
ért. Andrássy u. 11.

Feldós szerkesztő és kiadó; Saghy S. János 
Kossuth-ter o. Telefon: 37.

LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád.


